白城市洮北区2024年解决城市D级

危旧平房工作方案

（征求意见稿）

为消除房屋安全隐患，确保群众生命财产安全，规范我区城市D级危旧平房处置工作，根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城乡规划法》、《城市危险房屋管理规定》、《危险房屋鉴定标准》等规定，结合我区实际，特制定本工作方案。

一、总体要求

认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产和防汛救灾工作的重要指示批示精神，坚持“人民至上、生命至上”的安全发展理念，深入推进城市危房和自建房安全专项整治工作，全力整治我区城市危房安全隐患，着力保障人民群众生命财产安全，营造安全稳定的社会环境。

二、工作原则

按照“谁拥有谁负责、谁使用谁负责、谁主管谁负责”和“安全第一、属地管理、主体负责、分类处置”的原则；坚持人民利益至上，困难群体优先和公平公正公开透明的原则。

三、工作方法

突出重点、科学施策、分类整治、化解矛盾、严控增量、消除存量、标本兼治，按照轻重缓急分步实施、依法依规全面开展城市D级危房安全隐患整治工作。

四、解决方式

拟采取产权置换、过渡性安置和原址翻建3种方式。

（一）产权置换

1.置换范围

在建成区和城市开发边界范围内，依法使用集体土地或已取得国有土地使用权上建设的D级危旧平房。

2.置换对象

（1）申请置换的房屋是居民的唯一住房。

（2）申请置换的房屋是鉴定为D级危房。

（3）申请置换的家庭经认定为低收入群体。

（4）申报居民须持本人有效产权证照，并在2024年8月6日以前登记的。

（5）居民有二套或二套以上不同院落的住房，且均鉴定为D级危房的，并符合上述（3）、（4）规定的，可选择一套院落的住房申请产权置换；在同一院落内有二处或二处以上房屋产权证标注姓名均为申报居民的住房，且均鉴定为D级危房的，并符合上述（3）、（4）规定的，也可以申请置换。
3.置换房源

本次拟将中城家园、森林城等小区部分房屋作为产权置换房源。

4.置换政策

（1）置换房为新建多层、高层楼房。房型设计确定为45平方米、56平方米、65平方米、80平方米等户型（具体户型以实际户型为准）。

（2）住宅主房房屋按1：1.2置换住宅楼房；住宅性质的有证浮房，按原面积的60%置换住宅楼房；住宅性质的无证浮房，按原面积的50%置换住宅楼房。未经登记的建筑由房屋鉴定组认定、处理，附属设施不予补偿。
搬迁费：2000元/户（不予货币支付，折算置换面积进行补偿，折算标准按2000元/平方米折算）。
（3）按上述方法计算的面积之和为可置换面积，可置换面积部分不找差价。可置换面积与各项货币补偿折合面积计算后，与就近上靠户型面积之差为合理增加面积，超出上靠户型面积为另增加面积。合理增加面积部分按每平方米2000元个人出资，享有全部产权，合理增加面积不得超过12平方米；另外增加面积部分按置换楼房市场价格结算(具体价格见附件)，享有全部产权；剩余置换面积不得超过44平方米，超出部分不予补偿，每平方米按2000元货币补偿，鉴于政府财力状况，剩余置换面积货币补偿费用将在5年内从产权置换房屋所在地块土地出让收益中支付，如该地块5年未出让由政府筹措资金解决。
（4）选择多套置换楼房的，只能在一个户型中享受一次合理增加政策。

（5）置换房屋分配采取摇号的方式确定约定户型的先后顺序，申请人按顺序签订置换户型确认书。约定置换户型分两轮进行，第一轮按照摇号顺序约定一套户型，并签订置换户型确认书；约定完第一套户型后有剩余可置换面积的，参与第二轮约定，第二轮按照第一轮摇号顺序对剩余的可置换面积约定多套户型，并签订置换户型确认书。按照置换户型确认书约定的户型，申请人通过采取摇号的方式确定先后顺序，按顺序选择楼层、房号。

（二）过渡性安置

对不接受或不符合条件参与产权置换方式的群众，提供过渡性公共租赁住房的方式解决D级危房问题，确保人民群众生命财产安全。

1.安置对象

（1）申请过渡安置的房屋是居民的唯一住房。

（2）申请过渡安置的房屋是鉴定为D级危房。

（3）申请过渡安置的家庭应为低保、低收入群体或符合《吉林省保障性安居工程领导小组办公室关于进一步做好住房保障工作的通知》（吉安居办〔2024〕18号）中明确的保障对象。

2.安置房源

过渡公共租赁住房房源为友谊嘉园公租房。

3.安置政策

按照《吉林省保障性安居工程领导小组办公室关于进一步做好住房保障工作的通知》（吉安居办〔2024〕18号）文件要求，明确公租房可用于解决城市D级危房的过渡使用。

4.过渡费用

过渡期间，低保、低收入群体公租房租金标准为每月2元/平方米，其他符合过渡安置对象公租房租金标准为每月6元/平方米，租金由各街道办事处统一代收，会同过渡安置住户名单及租金上交市保障性住房管理中心，租金收入全额上缴市财政。

（三）原址翻建

1.原址翻建的范围。

在建成区和城市开发边界范围内，依法使用集体土地或已取得国有土地使用权上建设的D级危旧平房，且符合自然资源部门相关规划要求的。
2.翻建的条件。

产权人有自行改造意愿的，并征求左邻右舍同意。

3.翻建的原则。

原位址、原面积、原高度。
4.翻建审批流程。
由产权人提供翻建规划申请审批要件，到市自然资源有关部门进行审批。

组织推动
为了确保工作顺利实施，工作程序公平、公正、公开，成立以张洪波副区长为组长，区住建局、区民政局、区财政局和相关街道办事处主要领导为成员的城市D级危旧平房工作专班，统筹组织实施。具体工作由区住建局牵头，各成员单位和社区及群众代表共同参与实施。
六、工作流程

（一）申报。居民向所在街道办事处（社区）自愿申报。
（二）核查。各街道办事处组织工作人员对居民申报的房屋情况进行严格把关，经实地踏查后，各街道办事处梳理汇总申报危房名单，并将申报名单报区民政局审核认定是否为低收入家庭，报市不动产登记中心审核认定是否为唯一住房，并建立档案，一户一档（唯一住房证明、房屋产权证及土地使用证、或不动产证、房屋产权人身份证、户口本复印件），经街道办事处主要领导签字并加盖公章后报送至区住建部门。

（三）鉴定。由区住建部门统一聘请具有相应资质的第三方机构对符合申报的危房进行鉴定，鉴定费用在出具鉴定结果后由政府统一支付。

（四）置换及过渡性安置

对符合条件的D级危房，选择产权置换的，由区住建部门与申报人签订产权置换协议，并统一组织房源分配；选择过渡性安置的，由区住建局统一组织房源分配，区保障办、街道办事处与申报人签订三方公租租赁住房协议，并负责后续管理工作。

（五）相关规定

1.选择产权置换的，在分配置换房屋后由所在地街道（社区）督促房屋产权人或使用人立即搬离，由区住建部门对置换房屋进行建档、造册、登记、备案，并组织实施拆除，拆除不了的采取封挡或围挡等方式，确保房屋安全。拆除后的地块，按照属地管理的原则，由各街道办事处负责管理。形成净地的地块，由区住建部门到自然资源部门办理土地入库等相关工作。区政府根据该地块的控规，优先用于建设绿地、停车场和社区活动场所等公共服务设施。

2.选择过渡安置的，房屋产权人或使用人立即搬离危房并协助房屋所在地街道（社区）负责房屋安全管理。过渡安置期间水、电、供热、物业等相关费用由个人承担，不得损坏、破坏房屋内部相关设施。待腾退现居住公租房后，由各街道办事处负责按公租房标准予以恢复原状，确保各种基础设施和室内设施完好，交回市保障性住房管理中心进行管理。

七、其他规定

（一）区住建部门定期对城市D级危房和过渡安置公租房的使用进行抽检巡查，确保房源利用率和有无违法违规行为。

（二）如工作人员在安置工作中不履行工作职责、或者滥用职权、玩忽职守，徇私舞弊，申报居民可到区纪检部门及各街道办事处设立举报信箱进行举报。

（三）本方案适用期一年，自公布之日起执行。

（四）如遇本方案未明确的相关事宜，按相关法律、法规及相关文件执行。

