附件：
洮北区2023年中小学“阳光招生”

入学办法及相关政策解读
为推进教育均衡发展，促进教育公平，努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育，洮北区2023年中小学起始年级继续实行“阳光招生”入学办法。为全面了解招生政策，现就有关问题进行解读。
1．学区内学生的确定。
一是适龄儿童、少年的父母房屋产权在某学区，户籍也在相应学区，户籍与房屋产权地址一致，按某学区学生入学。    

二是适龄儿童、少年的父母房屋产权在某学区，户籍不在相应学区，户籍应迁到房屋产权所在地，按房屋产权所在学区学生入学。

三是适龄儿童、少年父母婚后确无住房一直随父母三代同住一套房的，并且孩子出生后的户口一直都与老人在同一户籍上，且从未迁动过的，经查情况属实的，可按学区内学生入学。

2.学位房锁定政策。

为了防止对学区房的炒作，缓解家长因为择校购房产生的巨大经济负担和精神压力，洮北区2023年中小学入学继续实行“学位房锁定政策”。新生学区房屋产权为一年以上才确认为学区房，入学登记的实际居住房屋不动产权证截止日期为2022年7月31日。同一套产权房，在小学六年内、中学三年内只解决一户家庭子女入学，不得重复用作学区房申请学位（符合国家政策的二胎子女除外）。
如不符合上述规定，同一房屋地址小学六年内、中学三年内有多个适龄儿童申请入学的，根据当年的招生政策由教育局统筹协调安排就读学校。家长在购房时要注意查询所购房产的学位使用情况。
3．新生报名需要的相关手续。

报名时需持“两证”（户口本、房产证或不动产权证）在规定报名时间内到所在学区学校报名。房产证、不动产权证是指适龄儿童、少年的父母持有的普通住房的全部产权，商业用房、车库产权等其他性质用房不得作为学区房入学条件。各校在招生过程中必须确保符合“两个一致”原则，即适龄儿童、少年户籍必须与其父母户籍一致，适龄儿童、少年户籍地址与其父母实际居住地及房产证或不动产权证一致。

    4．对于不符合“两个一致”的适龄儿童、少年或通过弄虚作假手段达到“两个一致”的。

适龄儿童、少年及其父母户籍在学区内而无房屋产权的、租房居住的、或暂住亲友房屋的，由教育部门统筹安排到有空余学位相对就近的学校入学。

外来务工人员的子女入学需提供户口本、居住证，由教育部门统筹安排到有空余学位相对就近的学校入学。

在城内小学就读的农村户口的毕业生（在城内小学就读一年以上）可按农民工子女对待，持毕业学校证明和户口本，由教育部门统筹安排到有空余学位相对就近的学校入学。

对烈士子女、符合条件的现役军人子女、公安英模、因公牺牲伤残警察子女和消防救援人员子女、引进人才子女及其他各类优抚对象，按照国家和省市有关规定落实教育优待政策。

对弄虚作假骗取学位的学生，一经查实一律退回，并追究学校主要领导和具体工作人员的责任，同时协同纪检监察、公安执法部门追究造假家长责任。

5．有房屋买卖协议却没有办理过户手续的。

学校对持有房屋买卖协议的不予报名。有房屋买卖协议却没有办理过户手续的，家长必须尽快办理过户手续，且确保房屋不动产权证日期为一年以上，然后持新房产证或不动产权证和户口本到所在学区学校报名。否则，按不符合“两个一致”情况处理，由教育局统一安排指定学校就读。
    6．因拆迁造成户籍所在地与实际居住地不一致的。
拆迁户需提供拆迁协议书和原房屋产权证等原始证明材料，按拆迁协议安置地址就近入学。

    7．入住新建住房暂未办理房产证、户口未迁入的。

已入住新建住房非个人原因导致暂未办理房产证、户口未迁入的，先把户籍迁到所在辖区，然后凭购房合同及全额购房发票，在居住地所在学区报名入学。

8.适龄儿童、少年无法入学的。

适龄儿童、少年的父母或者其他法定监护人应当依法保证其按时入学接受并完成义务教育。

适龄残疾儿童、少年因身体状况无法到校接受义务教育的，家长或其他法定监护人不得擅自决定是否接受义务教育及具体方式，应当向教育行政部门提出申请，教育行政部门可委托当地残疾人教育专家委员会对其身体状况、接受教育和适应学校学习生活的能力进行评估，确定适合其身心特点的教育安置方式。

对于适龄儿童少年因身体状况需要延缓入学的，其父母或者其他法定监护人应当提出申请，报教育行政部门备案。父母或者其他法定监护人无正当理由未送适龄儿童少年入学接受义务教育或造成辍学，情节严重或构成犯罪的，依法追究其法律责任。

9.学区图查询办法。

中小学学区查询：关注“洮北教育”公众号→点击右下角“微服务”→学区图→在搜索栏输入小区名称→点击“地图定位”→即可呈现该小区所属的学区。
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